

“巴黎奥运会即将到来，期待咱们队的钱海涛，去拼一个好成绩。”太原市摔跤队主教练赵跃说，“摔跤比赛不拼到最后一秒钟，谁也不知道结果。无论训练，还是比赛，太原市摔跤队从未后退，只有向前，向前，再向前。”

太原摔跤选手拼劲十足



太原市摔跤队队员进行夏训。

① 他们的冠军“数不清”

“我们摔跤队的冠军数不清。”赵跃说。

太原市摔跤队最早成立于1987年，全队目前约有140名运动员。这支队伍曾连续15年获得山西省比赛团体第一名，并向山西省摔跤队输送了大批优秀运动员，其中包括世界冠军张兰。

太原市摔跤队近年来佳绩不断，在2023年第一届全国学生（青年）运动会上，苗舜昱、阎学良、黄子豪等选手斩获3枚金牌，在50支参赛队伍中位居金牌榜第二名。同年

4月，钱海涛在全国国际式摔跤锦标赛上，勇夺男子古典式摔跤87公斤级冠军。

在2008年北京奥运会上，山西选手常永祥获得男子古典式摔跤74公斤级银牌，创造了我国男子摔跤选手在奥运会摔跤项目中的最好成绩。彼时，钱海涛还是刚刚进入太原市摔跤队的“小后生”。

2024年夏天，钱海涛手握常永祥的“接力棒”，继续向前冲。巴黎奥运会，钱海涛将在男子古典式摔跤87公斤级比赛中出战。

“国脚”丁顺杰重磅加盟

山西太原翔宇队补强阵容

本报讯（记者 杨尔欣）山西太原翔宇足球俱乐部7月21日宣布，引进国家队现役球员丁顺杰。丁顺杰将在接下来的比赛中，代表球队出战2024年中国足协五人制足球超级联赛。

丁顺杰今年32岁，场上司职前锋。身为中国五人制足球队一员，丁顺杰凭借精湛的球技和领导能力，曾斩获2020年度和2023年度中国五人制足球“金球奖”。

值得一提的是，张亚朦（前锋）、王庆（门将）、张承（前锋）、陈辉弘（后卫）等多位颇具实力的球员及教练员周喆，也在近期加盟了山西太

原翔宇足球俱乐部。

丁顺杰等球员、教练加盟山西太原翔宇足球俱乐部之后，将极大地增强了球队竞争力，也将为队伍带来了新的战术思路和比赛策略。在接下来的五人制足球超级联赛中，山西太原翔宇队有望提升战绩。

在本赛季五人制足球超级联赛上半程11场比赛中，山西太原翔宇队暂居积分榜第11位。7月27日19时30分，五人制足球超级联赛下半程比赛将全面展开，山西太原翔宇队将在第12轮比赛中坐镇太原市滨河体育中心，迎战联赛老牌劲旅石家庄队。

18名选手青铜大会争“王者”

本报讯（记者 陈辛华）山西博物院青铜大会持续升温，7月20日，青铜大会预赛结束，产生18强选手晋级决赛。决赛将于7月27日进行，选手巅峰对决，以赛会友。

在山西博物院青铜大会第二场、第三场预赛中，选手同台竞技，专家坐镇实时点评，呈现了一场兼具权威性、专业性、互动性的文化盛会。本季青铜大会题目考查范围层次多元，内容丰富，涉及中国青铜文化、博物馆相关常识、先秦时期重要历史事件等知识。

山西省考古研究院副院长南普

恒、山西省文化遗产勘测与保护研究院有限责任公司董事武俊华、山西大学考古文博学院讲师靳健3位专家共同坐镇，对选手的现场表现和题目内容实时点评，就密集的知识点进行深入浅出地解读，为选手和观众答疑解惑。

青铜大会将于7月27日上演压轴大戏，18名选手全力出战，争夺最高荣誉。决赛题目难度提升，所设关卡相应增多，比赛更有悬念。热爱青铜文化的观众，届时可报名走进青铜大会现场，与选手同频共振，感受赛场气氛和青铜魅力。

② 他们的战斗“拼到底”

摔跤比赛的冠军选手，称得上智勇双全。摔跤看上去比拼的是力量，实际上更要比拼头脑。“在比赛过程中，选手们每时每刻都在判断时机。”赵跃表示，“没有得分机会就稳固防守，创造出机会要立刻进攻，一招制敌。”

高强度的智力、体力、毅力、爆发力、技巧对抗，令摔跤比赛瞬息万变。一个眨眼的工夫，原本占据巨大优势的一方就可能被对手“斩于马下”。对摔跤选手而言，他们在比赛中需要勇冠三军，更需要运筹帷幄。

“钱海涛一进队，我就带他训练，天生的摔跤运动员。”赵跃表示，钱海涛之所以能成为佼佼者，不仅仅是因为身体素质、技战术能力出色，更是因为他从小就不服输。

无论对手是名将还是冠军，哪怕实力与对手相去甚远，钱海涛只要站在摔跤场上，心里就想着去“战斗”。从比赛第一秒钟，战斗到最后一秒钟，从无畏惧，绝不放弃。

与钱海涛一样，太原市摔跤队永远拼到底。

③ 他们的耳朵是“勋章”

即便在日常训练中，太原市摔跤队的运动员们亦是一次次“嘭”地摔倒在地，片刻不停。

苗舜昱与队友连国鑫的训练对抗，从场地中心一直摔扭至场边。两位青筋暴起的壮汉，看起来像极了“玩命”。对此，赵跃表示，比赛的节奏如此，所以训练必须如此。

高强度的训练和比赛，为摔跤运动员刻下了独特印记。由于经常进行贴身搏斗和摔打，他们的耳朵软骨周而复始地被折断和增生，逐渐失去清晰的轮廓，肿胀呈菜花形状。

26岁的二青会冠军吴昊洋如此、21岁的学青会冠军苗舜昱如此、18岁的省运会冠军连国鑫亦如此……他们说，不介意“菜花耳”的形状，听力也没有受到影

响。“它更像是摔跤人的一个标志，或者说，是一枚‘勋章’。”连国鑫摸了摸自己的“菜花耳”说，“摔跤运动员就是要一直向前，去赢下更多勋章。”

记者 杨尔欣

见习记者 常文斐 文/摄

